王晓晖在南充达州调研时强调

把发展经济的着力点放在实体经济上 坚定不移推动高质量发展

华西都市报讯(四川日报全媒体记 者张立东)3月20日至22日,省委书记 王晓晖前往南充市、达州市调研。他强 调,要深入学习贯彻党的二十届二中全 会和全国两会精神,大力推动"四化同 步、城乡融合、五区共兴"战略部署落地 落实,把发展经济的着力点放在实体经 济上,全力以赴拼经济、搞建设,坚定不 移推动高质量发展,为新时代新征程四 川现代化建设开好局起好步作出应有 贡献。

仪陇县是开国元勋朱德同志的家 王晓晖专程前往朱德同志故居纪 念馆,向朱德同志塑像敬献花篮、行三 鞠躬礼,参观革命史实展陈,追思朱德 同志的光辉一生,深切缅怀他为民族独 立和人民解放、国家富强和人民幸福建 立的不朽功勋。王晓晖说,我们纪念朱 德同志,很重要的就是要把朱德同志留 下的宝贵精神财富传承好发扬好,教育 引导广大党员干部坚定理想信念、牢记 初心使命,大兴调查研究之风,以更加 奋发有为的精神状态把各项工作做得 更好,不断汇聚起推进四川现代化建设 的磅礴力量。

学习宣传贯彻党的二十届二中全 会和全国两会精神,是当前和今后一 个时期全省上下的重要政治任务。调 研中,王晓晖详细了解各地学习宣传 贯彻情况,并向基层干部群众作了宣 讲。他指出,学习贯彻二中全会和全 国两会精神,关键要把思想和行动统 一到党中央决策部署上来,把高质量 发展作为现代化建设的首要任务,推 动党中央各项决策部署在四川落到实 处、见到实效。王晓晖听取了南充、达 州当前经济运行情况汇报,对两地今 年开年以来经济社会发展取得的成效 给予肯定,强调要保持发展战略定力, 抢抓成渝地区双城经济圈建设等重大 机遇,扎实推动"四化同步、城乡融合、 五区共兴"发展,围绕既定目标加力加 劲,确保实现一季度"开门红",为完成 全年目标任务打牢基础。

实体经济是推动高质量发展的重 要抓手。省委作出以"四化同步、城乡 融合、五区共兴"统揽四川现代化建设 全局的战略部署,根本就是要以中国 式现代化引领四川现代化建设,完整、 准确、全面贯彻新发展理念,以工业为

主擎加快构建现代化产业体系,不断 做强实体经济,着力推动高质量发 展。在嘉陵区吉利四川商用车公司, 王晓晖走讲车间察看新能源汽车生产 流程,询问了解企业生产经营和产品 销售情况,希望企业瞄准市场需求加 强技改扩能,更好发挥行业龙头作用 带动汽车汽配产业集聚发展。宣汉县 境内的普光气田是"川气东送"的主气 源,有效带动了当地天然气化工产业 的发展壮大。王晓晖来到气田园区, 详细了解气田资源分布、功能布局和 开采利用情况,要求加强技术研发创 新,结合锂钾等资源的开发,持续写好 天然气转换利用这篇大文章。位于通 川区的达钢集团是达州最大的工业企 业,属于典型的传统制造企业。王晓 晖实地了解企业转型升级发展情况, 叮嘱企业要高度重视环境保护,加快 推进整体搬迁工程建设,加强节能降 碳技术运用,提高生产运行能效,让老 企业不断焕发新活力。

春分至万物生,正是春耕春种春管 的好时节。王晓晖来到位于仪陇县马 鞍镇的金山村现代粮油产业园,观看当 地粮油产品展示,走进油菜田察看油菜 长势,向正在田间套种玉米大豆的村民 询问了解作物产量、种植收成等。他 说, 春耕春种春管是确保全年粮食和重 要农产品稳产保供的关键,要不误农时 抓好农业生产,确保春播面积,细化田 间管理,为粮食和重要农产品丰产丰收 打好基础。王晓晖指出,达州、南充都 是农业大市,要始终把"三农"工作作为 重中之重,全面推进乡村振兴,促进农 业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕 富足。

调研期间,王晓晖前往宣汉县罗家 坝遗址,仔细观看出土文物展陈,要求 加强巴文化遗址考古发掘和文物保护 利用,推动文化和旅游深度融合发展。 他还乘船察看了解嘉陵江南充主城区 段生态环境保护情况,强调要树牢绿水 青山就是金山银山的理念,扎实抓好中 央生态环保督察反馈问题整改,做好挖 沙采石治理、入河排污口整治、水域岸 线保护等工作,不断提升水生态环境质 量,确保一江清水永续长流。

省委常委、秘书长陈炜,省直有关 部门负责同志参加调研。

2022年四川省国民经济和社会发展统计公报发布·

2022年四川人均GDP为67777元

人均可支配收入30679元,比上年增长5.5%

3月22日,四川省统计局、国家统 计局四川调查总队发布2022年四川省 国民经济和社会发展统计公报。来看 看哪些统计数据你最关心。

成都平原经济区地区生产总 值34670.8亿元

统计数据显示,根据地区生产总值 统一核算初步结果,2022年四川省地 区生产总值(GDP)56749.8亿元,按可 比价格计算,比上年增长2.9%。

其中,第一产业增加值5964.3亿 元,增长4.3%;第二产业增加值 21157.1亿元,增长3.9%;第三产业增 加值29628.4亿元,增长2.0%。三次产 业对经济增长的贡献率分别为16.6%、 48.0%和35.4%。三次产业结构由上年 的 10.5:36.9:52.6 调整为 10.5:37.3: 52.2。人均地区生产总值67777元,增 长2.9%。

分区域看,成都平原经济区地区生 产总值34670.8亿元,比上年增长 3.3%;川南经济区地区生产总值 9324.7亿元,增长3.1%;川东北经济区 地区生产总值8518.0亿元,增长1.6%; 攀西经济区地区生产总值3301.9亿 元,增长5.0%;川西北生态示范区地区 生产总值934.5亿元,增长2.4%。

民营经济增加值突破3万亿元

全年民营经济增加值30467.9亿 元,比上年增长1.2%,占地区生产总值 的比重为53.7%。其中,第一产业增加 值1463.9亿元,增长3.9%;第二产业增 加值13378.4亿元,增长1.2%;第三产 业增加值15625.6亿元,增长1.0%。



年末全省民营经济主体达到804.1 万户,比上年增长7.0%,占经营主体总 量的97.4%,其中,私营企业实有数量 达到215.9万户,增长13.2%。

高新技术产业实现营收2.7万亿

全年高新技术产业实现营业收入 2.7万亿元,比上年增长12.8%。

年末有高新技术企业14582家,科 技型中小企业18693家;国家级高新 技术产业开发区8个,省级高新技术产 业园区20个;国家级农业科技园区11 个;国家级科技企业孵化器45个,省 级科技企业孵化器135个;国家级大 学科技园7个,省级大学科技园13个; 国家级众创空间84个,省级众创空间 174个;国家级星创天地83个;国家级 国际科技合作基地22个,省级国际科 技合作基地68个。全年共登记技术合 同23620项,技术合同认定登记额 1649.8亿元。完成省级科技成果登记

对外经济方面,截至2022年末, 在川落户世界500强达到377家。全

年进出口总额10076.7亿元,比上年 增长6.1%。

城镇居民人均可支配收入 43233元,比上年增长4.3%

2022年全年全体居民人均可支配 收入30679元,比上年增长5.5%。

按常住地分,城镇居民人均可支配 收入43233元,比上年增加1789元,比 上年增长4.3%。农村居民人均可支配 收入18672元,比上年增加1097元,比 上年增长6.2%。城镇居民人均消费支 出27637元,增长2.5%。农村居民人 均消费支出17199元,增长4.6%。

民用汽车拥有量1460.4万辆

2022年末全省民用汽车拥有量 1460.4万辆,比上年末增长5.7%。其 中私人汽车1288.6万辆,增长5.8%。

全年通过公路、铁路、民航和水路 等运输方式完成货物周转量3052.2亿 吨公里,比上年增长3.8%;完成旅客周 转量848.1亿人公里,下降34.9%。年 末高速公路建成里程9179公里。

年末常住人口8374万

根据2022年全国人口变动情况抽 样调查资料测算,全年出生人口53.5万 人,人口出生率6.39%;死亡人口75.7 万人,人口死亡率9.04‰;人口自然增 长率-2.65‰。

年末常住人口8374万人,比上年 末增加2万人,其中城镇人口4886.2万 人,乡村人口3487.8万人,常住人口城 镇化率58.35%,比上年末提高0.53个 百分点。年末全省户籍人口9067.5万 人,比上年末减少27万人,户籍人口城 镇化率为38.86%,比上年末提高0.42 个百分点。

2022年普通本(专)科招生 67.4万人

2022年末全省共有普通高校134 所。全年普通本(专)科招生67.4万人, 增长11.7%;在校生205.2万人,增长 6.8%; 毕业生51.0万人, 增长13.0%。

医疗方面,2022年末全省医疗卫 生机构74123个,其中,医院2547个 (民营医院1867个),基层医疗卫生机 构 70671 个。医疗卫生机构床位 68.4 万张,卫生技术人员69.8万人。

环境保护方面,2022年,全省重点 城市PM2.5平均浓度35.4微克每立方 米,比上年下降1.4%。全省203个国 家考核断面中水质优良断面202个,占 比99.5%, 无V类和劣V类水质断面。 全省地级及以上集中式饮用水水源地 水质优良率为100%。

华西都市报-封面新闻记者 熊英英 图据省统计局官网